

Грипп с поражением дыхательных путей, осложненный вторичной инфекцией, развивается на фоне сочетанной вирусно-бактериальной инфекции. При этой форме гриппа воспалительные и деструктивные изменения нарастают как в трахее и бронхах, так и в легких.

В трахее и бронхах развивается фибринозно-геморрагическое или некротическое воспаление, образуются язвы, в процесс вовлекаются все слои стенки бронхов. Это ведет к образованию **острых бронхоэктазий**, закрытию просвета бронхов экссудатом, появлению ателектазов. При наличии распространенного трахеобронхита и бронхиолита в легком возникают очаги ацинозной или дольковой пневмонии с склонностью к некрозу и абсцедированию, кровоизлияния и

[ателектазы](#)

. Это разнообразие изменений в легких, вызванных вторичной (чаще всего **стафилококковой**) инфекцией, придает разрезу пораженного легкого весьма пестрый вид и такое легкое обозначают как «большое пестрое гриппозное легкое».

Воспалительный процесс может переходить с легких на плевру, и тогда возникает **серозный фибринозный**

или

гнойный

плеврит. Как осложнение плеврита развивается медиастинит и перикардит. Во внутренних органах при тяжелом гриппе наблюдаются разнообразные воспалительные и дистрофические изменения, а также циркуляторные расстройства.

Прочитать еще:

1) [Характеристика атипичной пневмонии](#)

2) [Лакунарная и гнойная ангина](#)

3) [Язвенная болезнь желудка](#)